
Halloween
Freudiges Gruseln oder doch ein Grauen?
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Umfrage-Basics

Methode

Sample-Größe

Kernzielgruppe

Quotensteuerung

Feldzeit

Studienumfang

Mobile Teilnahme

Daten-Cleaning

CAWI | Marketagent.com Online Access Panel

n = 502 Netto-Interviews (Kernzielgruppe)

Personen im Alter zwischen 14 und 69 Jahren (Inzidenz: 100%)

Sample repräsentativ für die österreichische Bevölkerung | Random Selection

30.09.2019 – 07.10.2019 

10 Fragen

55,4%

11 Respondenten
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Zusammensetzung des Samples | n = 502

OÖ

17,5%

Stmk

13,1%

NÖ

18,5%

Ktn

6,8%

Tir

8,6%

Sbg

6,0%

Bgld

3,6%

Vbg

4,8%

W

21,1%

14 bis 19

20 bis 29

30 bis 39

40 bis 49

50 bis 59

60 bis 69
16,3%

19,1%

19,9%

18,3%

18,3%

8,1%

14,1%

21,1%

20,7%

18,4%

18,0%

7,8%
8,0%

18,1%

18,3%

20,3%

20,1%

15,1%

49,0%

Geschlecht und Alter

Bundesland

30,5%
Mit

Matura

69,5%
Ohne

Matura

Ausbildung

51,0%

8,8%

9,8%

13,1%

10,2%

40,0%

34,9%

0 bis 2 Jahre

3 bis 5 Jahren

6 bis 10 Jahre

11 bis 14 Jahre

15 Jahre oder älter

Keine Kinder

Kinder
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[...] Wie stehen Sie diesem Trend gegenüber, dass Halloween auch bei uns immer mehr Einzug hält? || n=502 || MW 3,3

Einstellung zu Halloween

10,2%

16,3%

32,5%

19,5%

21,5%

Sehr positiv Eher positiv Weder noch Eher negativ Sehr negativ

26,5%

41,0%
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[...] Wie stehen Sie diesem Trend gegenüber, dass Halloween auch bei uns immer mehr Einzug hält?

Einstellung zu Halloween
Top-2-Box: sehr positiv/ eher positiv | 5-stufige Skalierung

26,5%

20,3%

32,9%

46,6%

23,9%

22,5%

18,8%

10,5%

36,8%

27,9%

23,7%

26,0%

13,4%

Sample Total (n=502)

Männlich (n=256)

Weiblich (n=246)

14 - 29 Jahre (n=131)

30 - 39 Jahre (n=92)

40 - 49 Jahre (n=102)

50 - 59 Jahre (n=101)

60 - 69 Jahre (n=76)

W (n=106)

NÖ/ Blgd (n=111)

OÖ/ Sbg (n=118)

Ktn/ Stmk (n=100)

Tir/ Vbg (n=67)

Geschlecht

Alter

Bundesland
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Was halten Sie von Halloween - unnötige Übernahme einer irisch/amerikanischen Sitte oder lustiger Feiertag? || n=502 || MW 2,5

Halloween: Unnötig oder ein lustiger Feiertag?

31,1%

22,3%

20,1%

18,3%

8,2%

Auf jeden Fall eine unnötige 
Übernahme einer 

irisch/amerikanischen Sitte

Eher eine unnötige Übernahme 
einer irisch/amerikanischen Sitte

Beides zu gleichen Teilen Eher ein lustiger Feiertag Auf jeden Fall ein lustiger 
Feiertag

53,4%

26,5%
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Was halten Sie von Halloween - unnötige Übernahme einer irisch/amerikanischen Sitte oder lustiger Feiertag?

Halloween: Unnötige Übernahme
Top-2-Box: Auf jeden Fall eine unnötige Übernahme einer irisch/amerikanischen Sitte & eher | 5 -stufige Skalierung

53,4%

59,8%

46,7%

31,3%

50,0%

53,9%

70,3%

72,4%

39,6%

55,0%

56,8%

51,0%

70,1%

Sample Total (n=502)

Männlich (n=256)

Weiblich (n=246)

14 - 29 Jahre (n=131)

30 - 39 Jahre (n=92)

40 - 49 Jahre (n=102)

50 - 59 Jahre (n=101)

60 - 69 Jahre (n=76)

W (n=106)

NÖ/ Blgd (n=111)

OÖ/ Sbg (n=118)

Ktn/ Stmk (n=100)

Tir/ Vbg (n=67)

Geschlecht

Alter

Bundesland
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[...] Angenommen, am 31. Oktober läuten verkleidete Kinder bei Ihrer Tür an, wären Sie darauf vorbereitet bzw. wie würden Sie reagieren? || n=502

Verhalten an Halloween

22,9%

30,3%

13,1%

5,6%

28,1%

Ja, ich wäre vorbereitet, weil ich extra dafür Süßigkeiten besorge.

Ja, ich habe ohnehin immer Süßigkeiten zuhause.

Ich wäre etwas überfordert und müsste erst suchen, was ich den Kindern 
geben kann.

Da sind die Kinder bei mir an der falschen Adresse. Ich würde sie bitten, ohne 
"Beute" wieder zu gehen.

Ich würde die Türe gar nicht erst öffnen.

28,5%

17,6%m

w



9
Werden Sie selbst heuer Halloween feiern? || n=502 || MW 3,2

Wird Halloween heuer gefeiert?

7,2%

11,2%

31,9%

49,8%

Ja, auf jeden Fall Ja, eher schon Nein, eher weniger Nein, auf keinen Fall

81,7%

18,3%
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Werden Sie selbst heuer Halloween feiern?

Wird Halloween heuer gefeiert?
Top-2-Box: Ja, auf jeden Fall & Ja, eher schon | 5-stufige Skalierung

18,3%

35,9%

20,7%

16,7%

7,9%

1,3%

25,6%

25,8%

33,3%

8,5%

23,4%

26,4%

23,4%

16,1%

12,0%

10,4%

Sample Total (n=502)

14 - 29 Jahre (n=131)

30 - 39 Jahre (n=92)

40 - 49 Jahre (n=102)

50 - 59 Jahre (n=101)

60 - 69 Jahre (n=76)

0 - 5 Jahren (n=78)

6 - 10 Jahren (n=66)

11 - 14 Jahren (n=51)

15 Jahre oder älter (n=201)

Keine Kinder (n=175)

W (n=106)

NÖ/ Blgd (n=111)

OÖ/ Sbg (n=118)

Ktn/ Stmk (n=100)

Tir/ Vbg (n=67)

Alter

Kinder

Bundesland
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In welcher Form werden Sie heuer Halloween feiern? || Basis: Feiern heuer (wahrscheinlich) Halloween || n=92 || Mehrfach -Nennung möglich

So wird Halloween heuer gefeiert

32,6%

29,3%

26,1%

26,1%

25,0%

21,7%

20,7%

20,7%

12,0%

Meine Wohnung/ mein Haus dekorieren

Auf eine private Halloween-Party gehen

Kürbisschnitzen

Auf eine öffentliche Halloween-Party gehen

Ich sehe mir einen Gruselfilm an

Mich selbst verkleiden

(Mit den Kindern) von Haus zu Haus ziehen und Süßigkeiten etc. einfordern ("Süßes 
oder Saures")

Von Tür zu Tür ziehende Kinder mit Süßigkeiten etc. beschenken

Sonstiges
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Welche Verkleidungen finden Sie bei Kindern zu Halloween am besten/ passendsten? || n=502

Passendste Verkleidung bei Kindern zu Halloween

53,2%

9,4%

37,5%

"gruselige" Verkleidungen

"normale" Verkleidungen wie zu Fasching auch 

Gar keine

57,7%

48,8%m

w
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Was gefällt Ihnen an Halloween am besten? || n=502 || Mehrfach-Nennung möglich

Das Beste an Halloween …

31,1%

31,1%

16,1%

15,1%

13,3%

12,9%

2,4%

41,6%

Ein lustiges Fest für Kinder

Kinder treffen sich und unternehmen gemeinsam etwas

Ein guter Anlass, um eine Party zu feiern

Ein guter Anlass, um sich zu verkleiden

Ein schöner Anlass, um die Wohnung (herbstlich) zu dekorieren

Bringt die Nachbarschaft zusammen

Sonstiges

Nichts

14 – 29 42,0%



14

40,2%

38,8%

23,9%

20,9%

18,7%

4,2%

3,4%

18,1%

Nur eine weitere Gelegenheit für den Handel, mehr Umsatz zu machen

Hat nichts mit unserer Kultur, unseren Traditionen zu tun

Für viele Leute nur eine weitere Gelegenheit, um sich zu betrinken/ eine Party zu feiern

Kinder essen auch ohne Halloween schon zu viel Süßes

Es ist gefährlich, dass die Kinder nachts (alleine) draußen rumlaufen

Man muss/ soll sich verkleiden

Sonstiges

Nichts

Was stört Sie an Halloween am meisten? || n=502 || Mehrfach-Nennung möglich

Störfaktoren an Halloween

14 – 29 

60 – 69 48,7%

25,2%



15
Inwieweit stimmen Sie den folgenden Aussagen zu? [...] || n=502

Zutreffende Aussagen zu Halloween

Mittelwert

stimme voll 

und ganz 

zu

stimme 

eher zu
teils, teils

stimme 

eher 

weniger zu

stimme 

überhaupt 

nicht zu

Halloween ist dazu da, dem Handel und der 
Gastronomie mehr Umsatz zu bescheren.

1,9 47,0% 24,7% 18,3% 6,6% 3,4%

Ich glaube, dass es Wesen wie Engel oder 

Geister gibt.
3,3 14,5% 13,7% 25,5% 17,7% 28,5%

Ich bin abergläubisch. 4,0 3,2% 8,4% 22,5% 21,9% 44,0%

Ich finde es gut, dass Halloween immer mehr 

Allerheiligen/ Allerseelen in den Hintergrund 

drängt.
4,0 5,8% 5,8% 16,5% 21,7% 50,2%

Ich glaube, dass es Hexen gibt. 4,1 3,6% 8,0% 14,5% 17,9% 56,0%
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Inwieweit stimmen Sie den folgenden Aussagen zu? [...] || n=502

Zutreffende Aussagen zu Halloween
Top-2-Box: stimme voll und ganz zu / stimme eher zu | 5-stufige Skalierung

47,0%

14,5%

3,2%

5,8%

3,6%

24,7%

13,7%

8,4%

5,8%

8,0%

71,7%

28,3%

11,6%

11,6%

11,6%

1,9

3,3

4,0

4,0

4,1

Halloween ist dazu da, dem Handel und der Gastronomie mehr Umsatz zu bescheren.

Ich glaube, dass es Wesen wie Engel oder Geister gibt.

Ich bin abergläubisch.

Ich finde es gut, dass Halloween immer mehr Allerheiligen/ Allerseelen in den Hintergrund drängt.

Ich glaube, dass es Hexen gibt.

MW

1 = stimme voll und ganz zu 2 = stimme eher zu
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Was mögen Sie lieber - Halloween oder Fasching? || n=502

Halloween vs. Fasching

13,9%

44,6%

14,9%

26,5%

Halloween Fasching Ich mag beides gleich gerne Ich mag keines von beiden

14 – 29 

60 – 69 3,9%

33,6% 14 – 29 

60 – 69 63,2%

35,9%
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